

ଧ୍ୱନି ପ୍ରତିଧ୍ୱନି

The Dhvani Pratidhwani

website : www.dhwanipratidhwani.net
email: pratidhwani.dhwani@gmail.com



ସା ଦେବୀ ସର୍ବଭୃତ୍ୟେ.....

ବାଲେଶ୍ୱର ■ ସୁରଭାର ୨୧ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ ■ ମୂଲ୍ୟ ଟ. ୨.୦୦ ପଇସା ■ ପୃଷ୍ଠା ସଂଖ୍ୟା-୩୦ ■ Baleswar ■ THURSDAY 21 November 2024
Vol.No. 35 ■ No.308 ■ Price :Rs.2.00 (8 pages) ■ R.N.I. Registered No. 52528/91 ■ Postal Registered No. Balasore (Odisha)/005/2019

ପ୍ରକାଶ ପାଇଲା ପୂଜା ସଂଖ୍ୟା...

ସାଗରିକା

ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ :
ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସାଗରିକା
ଜେଲ ରୋଡ, ବାଲେଶ୍ୱର-୭୫୬୦୦୧

କଟକରେ ଲଜା:
୮ ବର୍ଷର ନାବାଳିକାଙ୍କୁ
ଦୁଷ୍ଟର୍ମ ଅଭିଯୋଗ

କଟକ, ୨୦/୧୧ (ନି.ପ୍ର): କଟକ ୮ ବର୍ଷର ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଦୁଷ୍ଟର୍ମ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। କଟକ ବାରଙ୍ଗ ଆନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ଲଜାକନକ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏନେଇ ନାବାଳିକାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ବାରଙ୍ଗ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ନାବାଳିକାଙ୍କ ଘର ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ। ତେବେ ବାରଙ୍ଗ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଇଟା ଭାଙ୍ଗିରେ ଚାକ ବାପାମା' କାମ କରନ୍ତି। ସେହିଠାରେ ସେମାନେ ରହନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ନାବାଳିକା ଝିଅ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ସହିତ ସେଠାରେ ରହନ୍ତି। ସେହି ଇଟା ଭାଙ୍ଗିରେ ଝାରଖଣ୍ଡର ଜଣେ ଯୁବକ କାମ କରନ୍ତି। ସେ ବି ସେଠାରେ ରହନ୍ତି। ସଂପୃକ୍ତ ଯୁବକ ଜଣଙ୍କ ଗତକାଳି ଏହି ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଦୁଷ୍ଟର୍ମ କରିଥିବା ପରିବାର ଲୋକେ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନାବାଳିକାଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଅଛି। ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ କଟକ ଶିଶୁ ଭବନରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ତାଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯୁବକ ଜଣଙ୍କ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ବାରଙ୍ଗ ପୁଲିସ ଟ୍ରିଗ୍ଗର ଆଞ୍ଚଳିକ ଟାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି ଓ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି।

୨୫ ଲକ୍ଷର ଅଳଙ୍କାର ଲୁଚି

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୦/୧୧ (ନି.ପ୍ର): ରାତିର ଅନ୍ଧକାରରେ ଅଳଙ୍କାର ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ହେଲା ସମସ୍ତ ଡକାୟତି। ବୋକାଳୀ ବାପପୁଅ ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଅଳଙ୍କାର ଧରି ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ବନ୍ଧୁକ, ଛୁଇଁଲି ଦେଖାଇ ଲୁଚିନେଲେ ୬ ଲକ୍ଷଟୋରା। ଏପରି ଏକ ସମସ୍ତ ଡକାୟତି କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚମ୍ପୁଆ ଆନା ଉର୍ଦ୍ଧା ଛକ ନିକଟରେ ଘଟିଛି। ଲୁଚିର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଶରଣ ହେଲେ ହିରଣ୍ୟମୟୀ ସାହୁ । ହିରଣ୍ୟମୟୀ ସାହୁଙ୍କର ଉର୍ଦ୍ଧା ଛକରେ 'ଓମ୍ କୁଳ୍ୟାଣୀ' ନାମକ ଦୋକାନ ରହିଛି। ଗତ ରାତି ପ୍ରାୟ ୯ଟା ବେଳେ ହିରଣ୍ୟମୟୀ ସାହୁ ଏକ ବ୍ୟାଗରେ ସବୁ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର ଧରି ନିଜ ଘର ପୁଅ ସହିତ ଘରକୁ ଫେରୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଦୋକାନୀଠାରୁ ମାତ୍ର ଶହେ ମିଟର ଦୂରରେ

ମହାରାଷ୍ଟ୍ର-ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଏକ୍ଜିଟ୍ ପୋଲ୍: ଏନଡିଏ ଆଗୁଆ, ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟକୁ ବଡ଼ ଝଟକା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦/୧୧ : ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଓ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ସମସ୍ତ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ଭୋଟ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଭୋଟ ଶେଷ ହେବା ମାତ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଏକ୍ଜିଟ୍ ପୋଲ୍ ଫଳାଫଳ ମଧ୍ୟ ସାମ୍ବାଦିକ ଆସିଛି। ଏନଡିଏ ଆଗୁଆ ରହିଥିବାବେଳେ ଇଣ୍ଡିଆ ମେଣ୍ଟକୁ ବଡ଼ ଝଟକା ଲାଗିବ ବୋଲି ଏକ୍ଜିଟ୍ ପୋଲରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ଏକ୍ଜିଟ୍ ପୋଲର ଆକଳନ ଅନୁସାରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଏନଡିଏର ସହଯୋଗୀ ମହାଯୁକ୍ତି ପୁଣି ସରକାର ଗଠନ କରିବ। ସେହିପରି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ବିଜେପି ମେଣ୍ଟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବ।



ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ୨୮୮ ବିଧାନସଭା ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ମ୍ୟାଜିକ ନମ୍ବର ହେଉଛି ୧୪୫। ମାଟ୍ରିକ କରିଥିବା ଏକ୍ଜିଟ୍ ପୋଲରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ବିଜେପି ମେଣ୍ଟ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୧୫୦-୧୬୦ଟି ଆସନ ଜିତିବ। ସେହିପରି କଂଗ୍ରେସ, ଇନ୍ଦିରା ଓାକରେଇ ଶିବସେନା ଓ ଶରଦ ପାଞ୍ଜରଙ୍କ ଏନସିପି ମିଳିତ ଭାବେ ଗଠନ କରିଥିବା ମହା ବିକାଶ ଆଗାଡ଼ି ୧୧୦ରୁ ୧୩୦ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦଳ ୮ରୁ ୧୦ଟି ଆସନ ଜିତିବେ। ମାଟ୍ରିକ ଅନୁସାରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ବିଜେପି ଏକାକୀ

୮୯ରୁ ୧୦୧, କଂଗ୍ରେସ ୩୯ରୁ ୪୭, ଶିବସେନା ୩୭ରୁ ୪୫, ଏନସିପି(ଶରଦ ପାଞ୍ଜର) ୩୫ରୁ ୪୩, ଶିବସେନା(ଉତ୍ତର ଠାକରେ) ୨୧ରୁ ୨୯ ଓ ଏନସିପି(ଅଜିତ ପାଞ୍ଜର) ୧୭ରୁ ୨୬ଟି ଆସନ ଜିତିବ। ପି-ଏମଆରକ୍ୟୁ ଏକ୍ଜିଟ୍ ପୋଲରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ବିଜେପି ମେଣ୍ଟ ୧୩୭ରୁ ୧୫୭, ଏନଡିଏ ୧୨୬ରୁ ୧୪୬ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦଳ ୨ରୁ ୮ ଆସନ ଜିତିବେ। ପିପୁଲ୍ସ ପୁଏ ଏକ୍ଜିଟ୍ ପୋଲ୍ ଅନୁସାରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ବିଜେପି ମେଣ୍ଟ ୧୭୫ରୁ ୧୯୫, ଏନଡିଏ ୮୫ରୁ ୧୧୨ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦଳ ୭ରୁ ୧୨ଟି ଆସନ ପାଇବେ।

ବିଧାୟକଙ୍କୁ ପିଟି ଛଡ଼ାଇନେଲେ ସୁନା ଚେନ୍



ରୁଡ଼ାପୋଲ ନିକଟରେ ଆଜି ବିଜେଡି କର୍ମୀମାନେ ଆୟୋଜନରେ ବସିଥିଲେ। ବିରଜା ପାର୍କେଟରେ ହାଟ ବନ୍ଦ କରିବା ପ୍ରତିବାଦରେ ସେମାନେ ଆୟୋଜନକୁ ଓହ୍ଲାଇ ରାଷ୍ଟ୍ରାଭିକାର କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ଅନେକ ଗାଡ଼ି ରାଷ୍ଟ୍ରାଭିକାର ରହିଥିଲା। ଧର୍ମଶାଳା ବିଧାୟକ ହିମାଂଶୁ ସାହୁ ସେହିସମ୍ବନ୍ଧରେ ଏ ବେଠାକୁ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଜଣ ଲୋକ

ଫେବୃଆରୀ ୧୮ରୁ ସୁକ୍ଷ୍ମ ଦୁଇ ପରୀକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦/୧୧ (ନି.ପ୍ର): ସୁକ୍ଷ୍ମ ଦୁଇ ପରୀକ୍ଷା ନେଇ ଆଜି କାର୍ଯ୍ୟପୂର୍ତ୍ତା ପ୍ରକାଶ କରିଛି ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ। ଫେବୃଆରୀ ୧୮ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ +୨ ପରୀକ୍ଷା। ଆଉ ଏହା ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୭ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ସକାଳ ୧୦ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ହେବ। ୧୮ ତାରିଖରେ ସୁକ୍ଷ୍ମ ଦୁଇ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କର ଏମ୍.ଆଇ.ଏଲ୍. (ଓଡ଼ିଆ) ପରୀକ୍ଷା ଅଛି। ୧୯ ତାରିଖରୁ ସୁକ୍ଷ୍ମ ଦୁଇ କଳା ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସେଦିନ



ତାରିଖରୁ ସୁକ୍ଷ୍ମ ଦୁଇ କଳା ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସେଦିନ

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୨୨ ତାରିଖରେ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କର ଇଂରାଜୀ ପରୀକ୍ଷା ଅଛି। ୨୮ ତାରିଖରେ ବିଜ୍ଞାନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କର ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନ ବା ଫିଜିକ୍ସ ପରୀକ୍ଷା ଥିବା ବେଳେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୪ ତାରିଖରେ ଜିଓଲୋଜି, ମାର୍ଚ୍ଚ ୭ରେ ରସାୟନ ବିଜ୍ଞାନ ବା କେମିଷ୍ଟ୍ରି, ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ରେ ଅଲ୍ ଅଦର ଏମ୍.ଆଇ.ଏଲ୍.ସି, ୧୭ରେ ଗଣିତ,

'ଦାନା' କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ ପାଇଁ ୨୪ରେ ଆସିବ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିମ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦/୧୧ (ନି.ପ୍ର): ବାତ୍ୟା 'ଦାନା' ଓ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତିନିବୃତ୍ତି କ୍ଷୟକ୍ଷତିର ଆକଳନ ପାଇଁ ଆସନ୍ତା ୨୪ତାରିଖରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଆନ୍ତଃରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଟିମ୍ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବ। ଏହି ଟିମ୍ ୨୭ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଡ଼ିଶାରେ ରହି ପ୍ରଭାବିତ ଗାଁ ଜିଲ୍ଲା ଗଣ୍ଠ କରିବା ସହ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଆଜି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ରାଜସ୍ୱ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, 'ଦାନା' କ୍ଷୟକ୍ଷତିର ଆକଳନ



ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିମ୍ ୨୪ତାରିଖରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଗୃହ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବେ। ୨୭ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଭାବିତ ଗାଁ ଜିଲ୍ଲା ଗଣ୍ଠ କରି ସ୍ଥିତିର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବେ।

ଖୋଲିଲା ଧାନ ମଣ୍ଡି: ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଲେ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆଜି ଉତ୍ସବର ଦିନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦/୧୧ (ନି.ପ୍ର): ରାଜ୍ୟରେ ଆଜିଠୁ ଖୋଲିଲା ଧାନ ମଣ୍ଡି। ବରଗଡ଼ରେ ଯୋଗାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଏହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଖରିଫ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ମୋହନ ମାଝୀ ସରକାର ଅମଳରେ କଟନା ଛଟନା ସମସ୍ୟା ରୋକିବାକୁ ବ୍ୟାପକ କୃଷାଳ ପ୍ରତି ଚାଷୀ ୩୧ ଶହ ଟଙ୍କା ପାଇବେ । ଏଥିସହ ଧାନର



କଳାବଜାରୀ ରୋକିବାକୁ ସାମା ସିଲ୍ କରାଯିବ । ବରଗଡ଼ କଳାପାଣି ମଣ୍ଡିରେ ଆଜି ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପ୍ରକ୍ରିୟାର

କିଣା ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା କାଲିଠୁ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାମାନଙ୍କରେ ମଣ୍ଡିରେ ଧାନ କିଣା ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେବ । ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଆଜିର ଦିନ ହେଉଛି ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍ସବର ଦିନ । ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶାର ଭାତ ହାଣ୍ଡି । ତେଣୁ ଏହିଠାରୁ ମଣ୍ଡି ଖୋଲିବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଗଲା । ଆସନ୍ତା କାଲିଠୁ ଅନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାମାନଙ୍କରେ ମଣ୍ଡିରେ ଧାନ

ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ଅଭିଯୋଗରେ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଘରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଚଢ଼ାଉ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦/୧୧ (ନି.ପ୍ର): ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ଅଭିଯୋଗରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ସୁରେଶ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଘର ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମେତ ୧୧ଟି ସ୍ଥାନରେ ଓଡ଼ିଶା ଭିଜିଲାନ୍ସ ବିଭାଗ ଆଜି ସକାଳରୁ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି । ଭୁଞ୍ଜାଗାର ନିବାରଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ହାଜର ହେବାକୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ବଳାଙ୍ଗିର

ବିଶେଷ ନ୍ୟାୟାଧୀଶ (ଭିଜିଲାନ୍ସ) ଦ୍ୱାରା ଜାରି ହୋଇଥିବା ଡ୍ୱାରେଟ ଆଧାରରେ, ୨ ଅତିରିକ୍ତ ପୋଲିସ୍ ଅଧୀକାରୀ, ୩ ଡି-ଏସ୍, ୭ ପରୀକ୍ଷକ ଏବଂ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱରେ ଟିମ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବଳାଙ୍ଗିର, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଏବଂ ବରଗଡ଼ରେ ୧୧ଟି ସ୍ଥାନରେ ଏକା ଯାକେ ଚଢ଼ାଉ କରୁଛନ୍ତି ।

ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଭୟରେ ଭାରତର ନିକଟତର ହେଲେ ଜିନପିଙ୍ଗ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦/୧୧ : ଡୋନାଲ୍ଡ୍ ଟ୍ରମ୍ପ ଆମେରିକାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ଜିତିବା ପରଠାରୁ ଚୀନର ଭୟ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ଚୀନର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଭୟ ହେଉଛି ବାଣିଜ୍ୟ। କାନୁଆରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପଦ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଟ୍ରମ୍ପ ଚୀନ ଉପରେ ଲାଗୁ ହୋଇଥିବା ଶୁଳ୍କ ବୃଦ୍ଧି କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି ଚିନ୍ତା ହେଉଛି । ଯଦି ଏହା ଘଟେ, ତେବେ ଧୀର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ପାଟିତ ଚୀନ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ବଡ଼ ଝଟକା ହେବ । ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଏହି ପଦକ୍ଷେପକୁ ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ଚୀନ ନିକଟରେ ଆଉ ଏକ ଅର୍ଥନୈତିକ ପ୍ୟାକେଜ୍ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା । ଏହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା । କିନ୍ତୁ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ଅନୁସାରେ ଚୀନର ସମସ୍ତ ଅର୍ଥନୈତିକ



ପ୍ୟାକେଜ୍ କୁଡ଼ିକ ଦୁଆ ହୋଇଛି । ଏହାର କୌଣସି ଲାଭ ହେବ ନାହିଁ । ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଚୀନ ସହାୟତାକୁ ଚୀନ ଭୟରେ ଏବେ ଭାରତର ନିକଟତର ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଏଥିପାଇଁ ଚୀନର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସି ଜିନପିଙ୍ଗ୍ଙ୍କ ସରକାର ଭାରତ ସହ ସମ୍ପର୍କକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି । ଆମେରିକା ପକ୍ଷରୁ ଆସିବାକୁଥିବା ଟ୍ରମ୍ପ ପ୍ରଶାସନର ଚୀନକୁ ସହାୟତା କରିବାକୁ ଚୀନ

ବୋଲି ମୁକେଶ୍ ଆଗା କହିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଟ୍ରମ୍ପ ପ୍ରଶାସନର ଆଗମନର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଯାହା ଦ୍ୱାରା ଭାରତ ସହ ନିକଟ କାରବାରକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଚୀନ ଉପରେ ଚୀନ ସୁଖ ହୋଇଛି । ତେଣୁ ସାମା ପାଠୋଲି' ଉପରେ ଏକ ରୁଚି ହୋଇଛି । ଭାରତ ଏବଂ ଚୀନ ମଧ୍ୟରେ ସାମାଜିକ ବିମାନ ଉଡ଼ାଣ ଉପରେ ରୁଚି ହୋଇଛି । ଚୀନର ମନୋଭାବ ଆଗାମୀ ସମୟରେ ଆହୁରି ସ୍ତ୍ରାସ ପାଇବାର ଆଶା ରହିଛି । ଆଜି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ବିଜୟ ଭାରତ-ଚୀନ ସମ୍ପର୍କ ଉପରେ ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଛି । ଆଗାମୀ ସମୟରେ ଚୀନର ଆଉ କିଛି ନରମ ମନୋଭାବ ଦେଖାଇପାରେ ।

୬,୬୦୦ କୋଟିର ବିଟକଏନ ସ୍କାମ: ଏଫଆଇଆର ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କଲା ସିବିଆଇ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦/୧୧ : ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବିଟକଏନ ସ୍କାମର ତଦନ୍ତ ରୁପସାର ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ସିବିଆଇ । ୬,୬୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଠକେଇ ମାମଲାର ସିବିଆଇ ଗୋଟିଏ ଏଫଆଇଆର ରୁଜୁ କରିଛି । ଏଥିରେ ୨ କର୍ମଚାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷୀ ବୋଲି ଆଉ ଜଣେ ସହିଷ୍ଟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଜେରା ପାଇଁ ନୋଟିସ୍ କରିଛି । ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ସିବିଆଇ ଏପରି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି । ୬,୬୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବିଟକଏନ ଠକେଇ ମାମଲାର ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡ ହେଉଛନ୍ତି ଅମିତ ଭରଦ୍ୱାଜ ଓ ଅଜୟ ଭରଦ୍ୱାଜ । ସିବିଆଇ ଏହି ଦୁଇ କର୍ମଚାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷୀ ବୋଲି ନାଁ ଏଫଆଇଆରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛି । ସୁଦୃଢ଼ାତରେ ଅମିତ ପ୍ରାଣ ହରାଇ



ସାରିଥିବା ବେଳେ ଅଜୟ ଏବେ ଫେରାର ରହିଛନ୍ତି । ଏକାଧିକ ଏକେନ୍ସି ଅକସକ ନାଁରେ ଲୁଚି ଆଉଟ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ଏହାବାଦ ସିବିଆଇ ଘଟଣାର ଅନ୍ୟତମ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗୌରବ ମେହେରାଙ୍କୁ ହାଜର ହେବାକୁ ନୋଟିସ୍ କରିଛି । ତାଙ୍କୁ ଯଥାସମ୍ଭବ ହାଜର ହୋଇ ନିକଟ ପକ୍ଷ ରଖିବାକୁ

ନେଇଥିଲା । ଏବେ ସିବିଆଇ ମାମଲା ଗୁଠୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଦିନକୁ ଦିନ ବିଜେପିର ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ସୁଧାଂଶୁ ତ୍ରିବେଦୀ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ କରି ଗୋଟିଏ ଅତି ଠିକ୍ କାରୀ କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ, ଏହି ଅତି ଠିକ୍ ପ ବାବାଗଡ଼ା ସାଂସଦ ସୁପ୍ରିୟା ସୁଲେ ଓ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର କଂଗ୍ରେସ ମୁଖ୍ୟ ନାନା ପାଟୋଲେକ ଭିତରେ ହୋଇଥିବା କଥାପଚାଅନ । ସେମାନେ କଣେ ପୂର୍ବତନ ପୁଲିସ୍ କମିଶନର ଓ କଣେ ଡିଲରଙ୍କ ସହ ମିଶି ବେଆଇନ ବିଟକଏନ ନେଣବେଣ ପାଇଁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରିଥିବା ଏଥିରେ ସାଦି କରାଯାଇଛି । ତେବେ ଏପରି ଅଭିଯୋଗକୁ ସୁପ୍ରିୟା ସୁଲେ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି ।

ଧାର୍ମିକ: ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଭାଗବତ କଥାମୂଳ

ଭାଗ-୩୦



ଡ. ଶ୍ରୀହରି ପଣ୍ଡା

(ପୂର୍ବ ପ୍ରକାଶିତ ଭାଗରୁ)

ଅରେ ସଚ୍ଚିଦେବୀଙ୍କ ସହ ସିଂହାସନ ମଧ୍ୟରେ ଉପବିଷ ସମୟରେ ଦେବଗୁରୁ ବୃହସ୍ପତି ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ହେଲେ । ଉପସ୍ଥିତ ଦେବତା, ଯକ୍ଷ, କିନ୍ନର ସମସ୍ତ ଆସନରୁ ଉଠି ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ବେଳେ ଇନ୍ଦ୍ର କୌଶଲ୍ୟ ସମ୍ମାନ ଦେଖାଇଲେ ନାହିଁ ।



ଦେବଗୁରୁ ତାହା ମନ ମଧ୍ୟରେ ଜାଣି ପାରି ଅହଂକାର କାରଣରୁ ଇନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ନାହାନ୍ତି ଦେଖୁ ଅପମାନିତ ବୋଧକରି ବିଷୟ ଦେଖାଯିବା ସହ ସେ ସ୍ତମ୍ଭ ପରିତ୍ୟାଗ କଲେ । ଦେବଗୁରୁ ଚାଲିଯିବା ପରେ ଇନ୍ଦ୍ରଙ୍କର ଚୈତନ୍ୟ ଉଦୟ ହେବା କାରଣରୁ ସେ ନିଜର ଭୁଲ ବୁଝିପାରି ନିଜକୁ ଧିକ୍କାର କରିବା ସହ କ୍ଷମା ମାଗିବା ନିମନ୍ତେ ଦେବଗୁରୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ଗଲେ । ଦେବଗୁରୁ ଏହା ଜାଣିପାରି ସେଠାରୁ ଅକର୍ଷିତ ହୋଇଯିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ନପାଦ ଇନ୍ଦ୍ର ବ୍ୟାକୁଳ ହୋଇ ଅଶାନ୍ତିରେ କାଳ କାଟିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଦୈତ୍ୟମାନେ ନିଜକୁ ଶୁକ୍ରାଚାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ରୁଦ୍ରହୀନ ଦେବତାମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାରୁ ଇନ୍ଦ୍ରାଦି ସମସ୍ତ ଦେବତା ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କର ଶରଣାପନ୍ନ ହେଲେ । ବ୍ରହ୍ମା ସେମାନଙ୍କୁ କହିଲେ ଗୁରୁକୁ ଅସମ୍ମାନ ଫଳରେ ତୁମାମାନଙ୍କୁ ଦୈତ୍ୟ ପରାଭବ ଭୋଗିବାକୁ ହେଲା । ଏବେ ତୁମମାନେ ବୃଷାମୁନିଙ୍କ ପୁତ୍ର ବିଶ୍ୱରୂପକୁ ଗୁରୁ ଓ ପୁରୋହିତ ରୂପେ ବରଣ କର । ସେ ମହାନ ତପସ୍ୱୀ କିନ୍ତୁ ମନେରଖ ସେ ମଧ୍ୟ ଅସୁରଙ୍କ ପ୍ରତି ଅନୁରତ । ଦୁଃି ଦିବାର କାମ କର । ଦେବତାମାନେ ତାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯାଇ ଯଥାବିଧି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପୂର୍ବକ ନିଜର ମନୋବାଞ୍ଛା କହିବାକୁ ବିଶ୍ୱରୂପ କହିଲେ, ଆପଣମାନେ ମୋର ନମସ୍କାର, ଆପଣମାନଙ୍କର ଅନୁରୋଧ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷାନ୍ତ କରିବା କଥା ଦୁହେଁ କିନ୍ତୁ ମୁଁ ଜଣେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦରିଦ୍ର ବ୍ରାହ୍ମଣ । ଧାନକ୍ଷେତରୁ ଧାନ କାଟି ନିଆଯିବାପରେ ଯାହା ପଡିଥାଏ ସେତିକି ସଂଗ୍ରହ କରି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆନନ୍ଦରେ କାଳାଟିପାତ କରୁଛି । ମୁଁ ଶୁଣିଛି ପୁରୋହିତ କର୍ମ ବ୍ରହ୍ମତେଜ ହରଣକାରୀ ଏଣୁ ମୁଁ କାହିଁକି ସେ ନିନ୍ଦନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବି । ତଥାପି ଆପଣମାନେ ମୋର ଗୁରୁଜନ କାରଣରୁ ମୁଁ ଆପଣମାନଙ୍କର ପୌରୋହିତ୍ୟ କର୍ମକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁଛି । ଏହାପରେ ବିଶ୍ୱରୂପ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ସୁରଣ ପୂର୍ବକ ବିଷୟ ବାଦ୍ୟ ବଳରେ ଦେବତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ଅପହୃତ ପଦାର୍ଥଦେବୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆଣି ଦେବତାମାନଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କଲେ ଏବଂ ତାଙ୍କର ଉପଦେଶରେ ଦେବତାମାନେ ନାରାୟଣ କବଚଦ୍ୱାରା ଅସୁରମାନଙ୍କର ମାୟା ଭେଦ କରି ଯୁଦ୍ଧରେ ବିଜୟୀ ହେଲେ ।

୮ମ ଅଧ୍ୟାୟ

ନାରାୟଣ କବଚ ଉପଦେଶ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ରାଜା ପରାକ୍ଷିତ ନାରାୟଣ କବଚ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାକୁ ଚାହିଁବାରୁ ଶୁକ୍ରଦେବ କହିଲେ, ସର୍ବଭୟହୀନ ଏହି କବଚର ପାଠ ନିୟମ ହେଲା- ହାତପାଦ ଧୋଇ ଶୁଦ୍ଧକାନ୍ଦେ କୁଣ୍ଡଳଧାରଣ କରି ଉଭୟାଭିମୁଖ ହୋଇ ବସି ଓ ନମୋଃ ଭଗବତେ ବାସୁଦେବ୍ୟାୟ ଦ୍ୱାଦଶାକ୍ଷର ମନ୍ତ୍ର ଉଚ୍ଚାରଣ ପୂର୍ବକ ଅଙ୍ଗନାସ୍ୟ କରି କବଚ ପାଠ କରିବ । ଏହି କବଚର ସାରାଂଶ ଏଠାରେ ପ୍ରଦାନ କରାଗଲା- ଅଗ୍ନିମାଦି ଅଷ୍ଟଦିଗ୍ ବିଶେଷ, ଶଙ୍ଖଚକ୍ରଗଦାପଦ୍ମ ପରିଶୋଭିତ ଓଁକାର ରୂପା ଗରୁଡ଼ ପୁଷ୍ପରେ ପାଦ ରଖୁଥିବା ଭଗବାନ ଶ୍ରୀହରି ମୋତେ ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ । ଜଳରେ ମସ୍ତକ, ସ୍ତମ୍ଭରେ ବାମନ, ଅରଣ୍ୟରେ ନୃସିଂହ, ପର୍ବତ ଶିଖରରେ ପଶୁରାମ, ପ୍ରବାସରେ ଶ୍ରୀରାମ, ନାନାଦି ଅନ୍ୟାୟ କବଳରୁ ଶ୍ରୀନାରାୟଣ, ଯୋଗଭ୍ରଷ୍ଟରୁ ଦକ୍ଷାପ୍ରସ୍ତ, କର୍ମବନ୍ଧନରୁ କପିଳ, କାମତାପରୁ ସନତକୁମାର, ଦେବ ଅବହେଳା ବୋଧରୁ ହସଗ୍ରୀବ ମୂର୍ତ୍ତି, ସେବା ଅପରାଧରୁ ଶ୍ରୀନାରାୟଣ, ଅପଥ୍ୟରୁ ଧନନ୍ତରୀ, ଦୁଃଖସୁଖ ଦୃଶ୍ୟରୁ ଗନ୍ଧର୍ବଦେବ, ଜନପଦାଦରୁ ଯଜ୍ଞମୂର୍ତ୍ତି, ଜମ-ଉପାଦରୁ ଶ୍ରୀ ବଳରାମ, ସର୍ପ ଭୟରୁ ଶେଷଦେବ, କଳିକଳୁଷରୁ କଳକା, ଅଜ୍ଞାନ ଅନ୍ଧକାରରୁ ବ୍ୟାସଦେବ, ଭୃତପ୍ରେତ ପିଶାଚ କବଳରୁ ଭୃତନାଥ, ପାଷାଣ ଦାଉରୁ ବୃକ୍ଷରୂପା ଭଗବାନ ମୋତେ ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ । ପ୍ରାଚୀନକାଳରେ ଗଦାହସ୍ତ ଶ୍ରୀହରି, ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ବଂଶଧାରୀ, ଦ୍ୱିପହରରେ ଚକ୍ରଧାରୀ, ଅପରାହ୍ନରେ ଧନୁର୍ଦ୍ଧାରୀ ମଧୁସୂଦନ, ସୂର୍ଯ୍ୟାସ୍ତରେ ହୁଷିକେଶ, ସାୟଂକାଳରେ ମାଧବ, ଅର୍ଦ୍ଧରାତ୍ରରେ ପଦ୍ମନାଭ, ଶେଷାଘାତରେ ଶ୍ରୀବତ୍ସଲୀଳା, ଉଷାକାଳରେ ଜନାର୍ଦ୍ଦନ, ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟରେ ଶ୍ରୀ ଦାମୋଦର ଓ ତ୍ରିସଂକ୍ଷ୍ୟାରେ କାଳମୂର୍ତ୍ତି ଭଗବାନ ବିଶେଷ୍ୱର ମୋତେ ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ । ବିଷ୍ଣୁ ଆୟୁଧ ସୁଦର୍ଶନ ଚକ୍ର ଓ ବାହନ ଶ୍ରୀବୈନତେୟ ମୋର ଶତ୍ରୁଶକ୍ତି ନାଶ କରନ୍ତୁ । କୌମୁଦିନୀ ଗଦା ଯକ୍ଷ,ରକ୍ଷ, ଭୃତ ପ୍ରେତାଦି ବିନାଶ କରନ୍ତୁ । ଭଗବାନଙ୍କ ବାଳ ଚରବାଦୀ ଦ୍ୱାରା ଶତ୍ରୁର ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ଲୋପହେଉ, ଘୃକ୍ଷ ଛିଦ୍ର ହେଉ । ଅହିତାକାଂକ୍ଷୀ ନର, ସରାସ୍ୱତୀ, ହିଂସ୍ରକନ୍ୟା, ଭୃତପ୍ରେତାଦି ପରମ ପବିତ୍ର ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ନାମରୂପକ ଅସ୍ତ୍ରଦ୍ୱାରା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ଷୟଯାଉ । ସେହି ସର୍ବଜ୍ଞ, ସର୍ବବ୍ୟାପୀ, ମାୟାମୟ ଶ୍ରୀହରି ସର୍ବଦା, ସର୍ବରୂପରେ ସର୍ବତ୍ର ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ । ଭଗବାନ ନୃସିଂହ ଆମକୁ ସର୍ବବିଗ୍ରହ ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ । ବ୍ରହ୍ମା କହିଲେ ହେ ଇନ୍ଦ୍ର, ମୁଁ ତୁମକୁ ନାରାୟଣ କବଚ ଶୁଣାଇଲି, ଏହି ଅମୋଘ କବଚ ଦ୍ୱାରା ତୁମମାନେ ପୁରୁକ୍ଷିତ ରହି ଯୁଦ୍ଧ ଜିଣିପାରିବ । ଏହି କବଚଧାରୀ ପୁରୁଷ ଯାହାକୁ ଚାହିଁବେଲେ କିମ୍ପା ସର୍ଣ୍ଣ କରିବେଲେ ସେମାନେ ସମସ୍ତ ବିପଦ ଭୟରୁ ମୁକ୍ତ ହୋଇଯାଆନ୍ତି । ଏହି କବଚଧାରୀ ଜଣେ କୌଶିକ ଗୋତ୍ରୀ ବ୍ରାହ୍ମଣ ମନୁଜୁମିରେ ଯୋଗସାଧ୍ୟ କାବନ ତ୍ୟାଗକଲେ । ବିନେ ଗନ୍ଧର୍ବରାଜ ଚିତ୍ରଭଞ୍ଜ ସପାକ ସେହି ସ୍ଥାନ ଉପରେ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ଭୃତପିତ ହେଲେ । ବାଳଶୂଲ୍ୟା ରକ୍ଷିକଠାରୁ ସମସ୍ତ ଦ୍ୱାରାତ୍ର ଶୁଣି ସେ ବ୍ରାହ୍ମଣର ଅସ୍ଥିକୁ ନେଇ ସରସ୍ୱତୀ ତୀର୍ଥରେ ବିସର୍ଜନ କରିବାପରେ ସ୍ୱପ୍ନାନୁକୂଳ ଫେରିଥିଲେ । ଦେବରାଜ ଇନ୍ଦ୍ର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରଦ୍ଧାର ସହ ଏହି କବଚ ଧାରଣ କରିବା ପରେ ଅସୁରମାନଙ୍କ ଉପରେ ବିଜୟ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ତ୍ରିଲୋକ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଭୋଗ କଲେ ।

୯ମ ଅଧ୍ୟାୟ

ବୃତାସୁରର ଆବିର୍ଭାବ

ବିଶ୍ୱରୂପଙ୍କର ତିନି ମୁଖ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏରେ ସୋମରସ, ୨ୟରେ ସୁରା ଏବଂ ୩ୟ ମୁଖରେ ଅନ୍ନ ଭକ୍ଷଣ କରୁଥିଲେ । ଏହାଙ୍କ ମାତା ଅସୁର କୁଳରେ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ଗୁପ୍ତରେ ସେ ଯଜ୍ଞଭାଗ ଅସୁରମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିଲେ । ଦେବରାଜ ଇନ୍ଦ୍ର ଏହା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ତାଙ୍କର ସୋମରସ ପାନ କରୁଥିବା ମନ୍ତ୍ରକଳ୍ପ ଛେଦନ କଲେ ଯାହା କପିଞ୍ଜଳ ବା ଚାଟକପକ୍ଷୀ ହେଲା, ସୁରାପାୟୀ ମନ୍ତ୍ରକ କଳକର୍ତ୍ତା ଓ ଅନ୍ନ ଭକ୍ଷଣକାରୀ ମନ୍ତ୍ରକ ଚିରରା ବା ଶୁକ୍ରପକ୍ଷୀ ହେଲା । ଇନ୍ଦ୍ର ଦେବତାଙ୍କ ଛକରେ ଆମୃତହତ୍ୟା କରିଥିବାରୁ ତାଙ୍କର ସେହି ପାତକ ପୂର୍ଣ୍ଣ, କଳ, ବୃକ୍ଷ ଏବଂ ସାମାନତଦକ ମଧ୍ୟରେ ବାଣି ହୋଇଗଲା । ପୃଥିବୀରେ ତାହା ଉତ୍ତର ଭୂମି, ବୃକ୍ଷରେ ଅଠା, ସାମାନ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ମାସିକ ରତ୍ନଶୁଣ୍ଠି ଏବଂ ଜଳରେ ଫେଣ ଓ ଦୁଦୁଦୁ ଚୁପେ ଆମ ପ୍ରକାଶ କଲା । ବିଶ୍ୱରୂପଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁପରେ ତାଙ୍କର ପିତା ଦୁଃଖ କ୍ରୋଧିତ ହୋଇ ଇନ୍ଦ୍ର ବିନାଶ ନିମନ୍ତେ ଯଜ୍ଞକଲେ । ସେହି ଯଜ୍ଞରୁ ବୃତ ନାମକ ଏକ ଅସୁରର ଉତ୍ପତ୍ତି ହେଲା । ସେ ଦେବଲୋକ ଆକ୍ରମଣ କରିବାରୁ ଭୟରେ ଦେବତାମାନେ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କର ଶରଣାପନ୍ନ ହେଲେ । ବିଷ୍ଣୁଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ ଋଷି ବଧୀରୀଙ୍କୁ ସଜ୍ଜିତ କରି ତାଙ୍କ ଅସ୍ଥିରେ ବିଶ୍ୱକର୍ମାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅସ୍ତ୍ର ନିର୍ମାଣ କଲେ ।

୧୦ମ ଅଧ୍ୟାୟ

ଦଧୀଚିକ ଅସ୍ଥି ସଂଗ୍ରହ

ଦେବତାମାନେ ଶ୍ରୀହରିଙ୍କ ଉପଦେଶ କ୍ରମେ ଦଧୀଚିକ ଆଶ୍ରମରେ ପହଞ୍ଚି ଆସିବାର ଅଭିପ୍ରାୟ ଜଣାଇଲେ । ମୁନି ଯୋଗବଳରେ ଜାଣିପାରିଲେ ଯେ ତାଙ୍କର ଅସ୍ଥି ଦେବତା ତଥା ବିଶ୍ୱର ଶାନ୍ତି ନିମନ୍ତେ ଉପଯୋଗ ହେବ ଏଣୁ ହସି ହସି ସେ ନିଜର ଅସ୍ଥି ଦେବତାକୁ ସମ୍ପତ୍ତ ହେଲେ । ସେ ଦେବତାମାନଙ୍କୁ ଧର୍ମବାଣୀ ଶୁଣାଇ ଯୋଗଧ୍ୟାନରେ ବସି ଶରୀର ତ୍ୟାଗକଲେ । ଦେବତାମାନେ ମୁନିଙ୍କ ମୃତ ଶରୀରକୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱକର୍ମାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅସ୍ତ୍ର ତିଆରି କରି ଯୁଦ୍ଧରେ ପ୍ରବୃତ୍ତ ହେଲେ । ଏହାପରେ ଯୁଦ୍ଧରେ ଗତି ବଦଳିଗଲା ଫଳରେ ବୃତ୍ରାସୁରର ସୈନିକମାନେ ଛତ୍ରଭଙ୍ଗ ଦେବୀକୁ ବୃତ ସେମାନଙ୍କୁ ଦୁଃଖାଇଲା, କହୁ ହେଲେ ମୃତ୍ୟୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ । କେବଳ ବ୍ରହ୍ମଚିନ୍ତନ ନଚେତ୍ ଯୁଦ୍ଧ ଭୂମିରେ ମୃତ୍ୟୁରେ ସଦଗତି ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ ଏଣୁ ଭୀଷ୍ମ ପରି ତୁମମାନେ ପଳାୟନ କରନାହିଁ ।

୧୧ଶ ଅଧ୍ୟାୟ

ବୃତ୍ରାସୁର ସହ ଯୁଦ୍ଧ ଓ ବୀରବାଣୀ

ସୈନିକମାନେ ବୃତ୍ରାସୁରର କଥା ନଶୁଣି ପଳାୟନ କରିବାରୁ ଦେବତାମାନେ ସେମାନତଗଳ ଗୋଡ଼ାର ବଧ କରିବାରୁ ବୃତ୍ରାସୁର କହିଲା, ତୁମମାନେ କିଦେବତା ଯେ ପଛରୁ ଗୋଡ଼ାର ମାଗୁଛ ? ହେ ଇନ୍ଦ୍ର ତୁ ଏକଲି ପାପିଷ୍ଠ ଯେ ସ୍ୱର୍ଗ ଭୋଗ ପାଇଁ ମୋ ନିଷ୍ଠାପ ଭାଇ ଯିବ କି ତୋ ଗୁରୁ ତାଙ୍କୁ ପଶୁପତି ବଧ କଲୁ । ମୁଁ ଏବେ ତୋର ମନ୍ତ୍ରକ କାଟି ପଶୁପକ୍ଷୀଙ୍କ ଶାସ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଦାନ କରିବି କାରଣ ତୋ ଶରୀରକୁ ଅସ୍ଥି ମଧ୍ୟ ଭକ୍ଷଣ କରିବ ନାହିଁ । ଇନ୍ଦ୍ର ରାଗିତାହଇ ବୃତ୍ରାସୁର ଉପରେ ଗଦା ପ୍ରହାର କରିବାରୁ ସେ ଗଦା ଧରିନେଇ ଏଠାବନ୍ତ ଉପରେ ପ୍ରହାର କରିବାରୁ ସେ କ୍ଷତାକ୍ତ ହୋଇ ଅଚେତ ହୋଇଗଲା । ଇନ୍ଦ୍ର ତାଙ୍କୁ ଅମୃତ ସିଞ୍ଚନ ଦ୍ୱାରା ସଚେତ କରାଇ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କୁ ସୁରଣ କରିବାରୁ ବୃତ୍ରାସୁର କହିଲେ ହେ ଇନ୍ଦ୍ର ତୁମେ ମୋ ଉପରେ ଦଧୀଚି ମୁନିଙ୍କ ଶରୀରରୁ ନିର୍ମିତ ବକ୍ର ପ୍ରହାର କର ଫଳରେ ମୋ ଶରୀରର ବାସନା କଟିଯିବ । ମୁଁ ଏହି ଶରୀରକୁ ପଶୁପକ୍ଷୀମାନଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କରି ତ୍ରିଗୁଣ ମୁକ୍ତ ହୋଇଯିବି ଓ ପରମଗତି ପ୍ରାପ୍ତ ହେବି । ଏହାପରେ ବୃତ୍ରାସୁର ଭଗବାନଙ୍କୁ କ୍ଷୁଦ୍ଧି କଲା, ହେ ପ୍ରାଣବଲ୍ଲଭ ଏ ଯୁଦ୍ଧ ଜିଣି ମୁଁ ସ୍ୱର୍ଗଭୋଗ କରିବାକୁ ଚାହୁଁନାହିଁ । ଯଦି ମୋର ପୁନର୍ଜନ୍ମ ହୁଏ ତାହାଲେ ଆପଣଙ୍କ ସେବା ହିଁ ପ୍ରାପ୍ତହେଉ । କହୁ ମୃତ୍ୟୁ ଚକ୍ରରେ ଘୁରିବାକୁ ମୋର ଭୟ ନାହିଁ କେବଳ ଯେଉଁ କହୁ ବି ପାଏ ଆପଣଙ୍କ ସେବା ମୋତେ ମିଳୁ । ବିଷୟଭୋଗୀଙ୍କ ସହ ମୋର ସମ୍ପର୍କ ନହେଉ । ଆପଣଙ୍କ ଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ ହୃଦୟ ବ୍ୟଗ୍ର ହେଉଥାଉ ।

(କ୍ରମଶଃ)
+ ଚୌଡ଼ଗାଁ, କସ୍ତିପାଳ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ (ମୋ) ୯୮୫୩୯୪୮୪୫୮

ସମ୍ପର୍କର ରାଜ୍ୟ ଉପହାସ ଦେଉଛି ବାଣୀର ଅପମାନ

ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କ ବାକ୍ ଶକ୍ତିରୁ ବ୍ରହ୍ମା ସୃଷ୍ଟିର ସର୍ଜନା କରିଥିଲେ । ମନୁଷ୍ୟର ଜିହ୍ୱା ଅଗ୍ରଭାଗରେ ମା' ସରସ୍ୱତୀ ବାସ କରନ୍ତି ବୋଲି ତାଙ୍କୁ ବାଣୀର ଦେବୀ ବା ବାକ୍ ଦେବୀ କୁହାଯାଏ । ସେଥିପାଇଁ ଆମେ ଯାହା କହୁଛେ ଭାବିଚିନ୍ତି କହିବା ଭତିର,ନହେଲେ ବାଣୀର ଅପମାନ ବା ସରସ୍ୱତୀଙ୍କ ଅପମାନ ହୋଇଥାଏ । ବାଣୀ ଯେତେବେଳେ ଅନ୍ୟକୁ ଉପହାସ କରିବା ଭଳି କୁକର୍ମ କରେ ତା'ର ଫଳ ସ୍ୱରୂପ ଅଭିଶାପ ଭଳି ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡେ ।

ଆପଣମାନେ ଅଷ୍ଟବକ୍ର ରକ୍ଷିକ । କଥା ଶୁଣିଥିବେ, ଦେବତା ତାଙ୍କର ବକ୍ର ଶରୀରକୁ ଦେଖି ଉପହାସ କରିଥିଲେ ବୋଲି ଦେବତାଙ୍କୁ ରକ୍ଷିକ ଅଭିଶାପ ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ପ ହେବାକୁ ପଡୁଥିଲା । ଦ୍ୱାପର ଯୁଗରେ କୃଷକ ପାଦ ସ୍ପର୍ଶ ପାଇ ମୂର୍ଚ୍ଛିତ ଲାଗିଥିଲେ । ମହାଭାରତରେ ତ୍ରୈପଦୀ ତାଙ୍କ ବାଣୀର ଦୂରପଯୋଗ କରି ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନକୁ 'ଅକ୍ଷର ପୁଅ ଅକ୍ଷ' ବୋଲି କହି ଉପହାସ କରିଥିଲେ ଓ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନକୁ ଏକଥା ବହୁତ ବାଧୁଥିଲା ବୋଲି ପ୍ରତିଶୋଧ ପରାୟଣ ହୋଇ ପଣା ଖେଳରେ ପାଶବକ ସହିତ ତ୍ରୈପଦୀକୁ ବାଳି ଲଗାଇ ନିର୍ବସ୍ତ କରିବାକୁ ଉପଦାନ କରିଥିଲା । ଛୋଟିଆ ଶରତ୍ୟ ପାଇଁ ମହାଭାରତ ଯୁଦ୍ଧ ହୋଇଥିଲା । ତେଣୁ ବାଣୀର ପ୍ରଭାବ ବହୁତ ହୋଇଥାଏ, କାରଣ ବାଣୀରେ ବିଶାସୀ ଥାଆନ୍ତି ।

ଯଦି ଆପଣ ବାରମ୍ବାର କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ହେବନାହିଁ ହେବନାହିଁ ବୋଲି ବାରମ୍ବାର କହିବେ, ସେ କାର୍ଯ୍ୟ ବାସ୍ତବରେ ହେବ ନାହିଁ, ଦୁଃଖରେ ଅଛି ବୋଲି ବାରମ୍ବାର କହିହେଲେ ବାସ୍ତବରେ କେବଳ ଦୁଃଖ ହିଁ ଜୀବନରେ ରହିବ । କାହାର ଖରାପ ଗୁଣକୁ ବାରମ୍ବାର କହୁଥିଲେ, ନିଜର ସ୍ୱଭାବ ଖରାପ ହୋଇଯିବ । ମଣିଷର ବିଚାର



ଶ୍ୱେତା ରାଉତ

ଆଉ ବାଣୀ ସବୁବେଳେ ଶୁଭ ଓ ଯୁକ୍ତାତ୍ମକ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । ଆମେ କାହାକୁ, କେଉଁଠି କଣ କହୁଛନ୍ତି ଭାବିଚିନ୍ତି କହିବା ଭତିର, କାରଣ ବାଣୀ ଆମ ବିଚାରର ପ୍ରତିଫଳନ ହୋଇଥାଏ ।

ଆମେ କାହାକୁ ସାହାଯ୍ୟ ନକଲେ ନାହିଁ, ମିଠା କଥା ପଦେ ଯଦି ବି କହିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ନାହିଁ ତଳିବ, ହେଲେ କାହାକୁ ଉପହାସ କରି ନିଜ ହାନିମନ୍ୟତାର ପରିଚୟ ଦେଇ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଉନ୍ନତ କରି ସମ୍ପର୍କ ଭିତରେ ତିକ୍ତତା ଆଣିବା କିଛି ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ । ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ବହିରେ ପିଲାଦିନୁ ଆମେ ପଢ଼ିଛେ 'ମଧୁର ବିନୟ ବଚନ, କହି ଶେଷିକ ଜନ ମନ' । ସଂସ୍କୃତରେ ବି ପଢ଼ିଛେ 'ପ୍ରିୟ ବାକ୍ୟ ପ୍ରଦାନେନ ସର୍ବେ ତୁଷ୍ଣତୀ ଜହ୍ନଃ, ତପ୍ତାତ୍ ତଦେବ ବନ୍ଧ୍ୟଂ' ବଚନେ କା ଦରିଦ୍ରତା' । ବାସ୍ତବରେ ଆମ ବାଣୀର ଆମେ ସମ୍ମାନ କରୁଛେ କି କାହାର ଉପହାସ କରି ଅପମାନ କରୁଛେ ତାହା ନିଜକୁ ପଚାରି ନିଷ୍ଠୟ ଅନୁଭବ କରିବା ଭତିର ।

+ ରାଉତ କମ୍ପ୍ୟୁଟର, କଟକ ରୋଡ଼,
ଲକ୍ଷ୍ମୀସାଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ମୋ: ୯୪୩୯୭୨୭୦୭୦

ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ କରିପାରେ ଏହି ସବୁ ଜଟିଳ ରୋଗ

ଦିନକୁ ଦିନ ବଡ଼ ବଡ଼ ସହରରେ ପ୍ରଦୂଷଣ ମାତ୍ରା ବଢ଼ି ଚାଲିଛି । ଦିଲ୍ଲୀର ଅବସ୍ଥା ଏବେ ସାଙ୍ଗାତିକ । ଦିଲ୍ଲୀ ପବନ ଏବେ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଅଭିଶାପ ପାଲଟି ଯାଇଛି । କାରଣ ବାୟୁ ଗୁଣବତ୍ତା ସୂଚକାଙ୍କ ବା ଏୟାର କ୍ୱାଲିଟି ଇଣ୍ଡେକ୍ସ ୫୦୦ ଛୁଇଁଲାଣି, ଯାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗମ୍ଭୀର । ତେବେ ପ୍ରଦୂଷିତ ବାୟୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହିବା ଦ୍ୱାରା କେଉଁ କେଉଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ହୁଏ, ଜାଣନ୍ତୁ...

ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ରୋଗ- ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଫୁସ୍‌ଫୁସ୍‌ ଅଧିକ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ । ଏହା ଆକମ୍ପା, ବ୍ରୋଙ୍କାଇଟିସ୍, କ୍ରମିକ ଅସ୍ତ୍ରକ୍ରିୟ ପକମନାରୀ ରୋଗ , ଫୁସ୍‌ଫୁସ୍‌ ବ୍ୟାଧି ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ ।

ହୃଦ୍ ରୋଗ- ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ହୃଦଘାତର ଆଶଙ୍କାକୁ ବଢ଼ାଇପାରେ । ଏହା ହୃଦଘାତ, ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍ ଏବଂ ହୃଦଘାତ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ ।

କର୍କଟ- ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଗମ୍ଭୀର ହେଲେ ଏହା ଫୁସ୍‌ଫୁସ୍‌ କର୍କଟ ଭଳି ମାମାୟୁକ ସମସ୍ୟା କରିପାରେ । ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଫୁସ୍‌ଫୁସ୍‌ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିବା ଫଳରେ କର୍କଟ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ବଢ଼ିଯାଏ ।

ଚର୍ମ ରୋଗ- ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଚର୍ମ ଉପରେ କୁପ୍ରଭାବ ପକାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଚର୍ମ କୁଳନ, କୁଞ୍ଚନ ଏବଂ ଆଲର୍ଜି ହୋଇପାରେ ।

ରକ୍ତ ସମସ୍ୟା- ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ଆଖି ଉପରେ ମଧ୍ୟ କୁପ୍ରଭାବ ପକାଇପାରେ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ଆଖିରେ କୁଳନ ହେବା ସହ କୁଞ୍ଚନ, ଶୁଷ୍କତା ଏବଂ ପାଣି ଗଢ଼ିପାରେ ।



ବନ୍ଧ୍ୟାକରଣ- ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣର ସବୁଠୁ ମାମାୟୁକ ପ୍ରଭାବ ହେଉଛି ବନ୍ଧ୍ୟାକରଣ । ଏହା ପ୍ରଜନନ କ୍ଷମତା ଉପରେ କୁପ୍ରଭାବ ପକାଇପାରେ । ପିଲାମାନଙ୍କର ବିକାଶରେ ବାଧକ- ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ପିଲାମାନଙ୍କର ଶାରୀରିକ ବିକାଶ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇପାରେ । ଏହା ପିଲାଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇପାରେ । ଏହା ବିକାଶକୁ ହ୍ରାସ କରିପାରେ ଏବଂ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତିକୁ ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ବଳ କରିପାରେ । ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁ ଉପରେ କୁପ୍ରଭାବ- ଗର୍ଭସ୍ଥ ଶିଶୁ ଉପରେ କୁପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିପାରେ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ୯ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ପିଲା କହୁ, ପିଲାଙ୍କ ଓଜନ କମ୍ ଏବଂ ଶିଶୁର ମୃତ୍ୟୁ ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ ।

ଘରେ ତିଆରି କରନ୍ତୁ ମସରୁମର ଏହି ସୁନ୍ଦର ରେସିପି

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ଛତୁ, ଆଳୁ, ଅଦା, ପିଆଜ, ରସୁଣ ଛେଚା, କଟା କଞ୍ଚାଲଙ୍କା, କଟା ଧନିଆ ପତ୍ର, କର୍ଷିଫ୍ଲୋର ପାଉଡ଼ର, ବେସନ, ଲଙ୍କା ଗୁଣ୍ଡ, ସୋସା ସସ୍, ଚମାଟୋ ସସ୍,ଚିଲି ସସ୍, ଭିନେଗାର, ଚାଇନା ସଲ୍ଟ, ବ୍ରୋଡ୍ କ୍ରମ୍, ଲୁଣ ଓ ରିଫାଇନେଡ ତେଲ ।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ପ୍ରଥମେ ଛତୁକୁ ଭଲଭାବେ ଧୋଇ ଛୋଟ ଛୋଟ କରି କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ୨ଟି ଆଳୁକୁ ପ୍ରେସର କୁକରରେ ସିଝାଇ ଏକ ପାତ୍ରରେ ରଖନ୍ତୁ । ଛତୁରେ ପିଆଜ,ରସୁଣ,ଅଦା ଛେଚାରି ମିଶ୍ରଣକୁ ପକାଇ ଗୋଳାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ସେଥିରେ କର୍ଷିଫ୍ଲୋର,ଅଳ ବେସନ,ଚାଇନା ସଲ୍ଟ,ସୋସା ସସ୍,ଚମାଟୋ ସସ୍,ଚିଲି ସସ୍, ଲଙ୍କା ଗୁଣ୍ଡ,ଅଳ ଲୁଣ, ଭିନେଗାର ଓ ଅଳ ପାଣି ପକାଇ ଗୋଳାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ପ୍ରାୟ ଅଧଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘୋଡେଇ ରଖି ଦିଅନ୍ତୁ । ମନେରଖନ୍ତୁ ମିଶ୍ରଣଟି ବହଳିଆ ଓ ଶୁଖିଲା ରହିବ । ବେଶୀ ପାଣି



ପକାଇବେ ନାହିଁ । ଅଧଘଣ୍ଟା ପରେ ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ କାଢି ସେଥିରେ ସିଝା ଆଳୁକୁ ଚକଟି ଦିଅନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ସେଥିରେ ଗୋଲ ଗୋଲ ଚପ୍ ଆକାରର ଗଢି ଏକ ପାତ୍ରରେ ରଖନ୍ତୁ । ଏହାପରେ ବ୍ରୋଡ୍ କ୍ରମ୍‌ରେ ଚପ୍ ଗୁଡିକ ମିଶାଇ ଏକ ପାତ୍ରରେ ରଖନ୍ତୁ । ଏହାପରେ କରେଇରେ ତେଲ ଗରମ କରନ୍ତୁ । ତେଲ ଗରମ ହୋଇଗଲା ପରେ ଚପ୍ ଗୁଡିକ ତେଲରେ ପକାନ୍ତୁ । ଚପ୍‌ର ୨ ପଟ ଗୋଲଫୁନେ ବ୍ରାଉନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାଣନ୍ତୁ । ଏହିପରି ସବୁ ଚପ୍ ଗୁଡିକ ଛାଣିବା ପରେ ତୁଳି ବନ୍ଦ କରି ଚପ୍ ଗୁଡିକ ଏକ ପାତ୍ରରେ ରଖନ୍ତୁ । ଏବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ଗରମାଗରମ ମସରୁମ୍ କଟଲେଟ ।

ପଞ୍ଚମ ଜିଲ୍ଲା ସମନ୍ୱୟ ଓ ମନିଟରିଂ କମିଟି (ଦିଶା) ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୦/୧୧ (ନି.ପ୍ର): ସ୍ଥାନୀୟ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ପଞ୍ଚମ ଜିଲ୍ଲା ସମନ୍ୱୟ ଓ ମନିଟରିଂ କମିଟି (ଦିଶା) ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ଓ ମାନ୍ୟବର ସାଂସଦ, ବାଲେଶ୍ୱର ତଥା ଜିଲ୍ଲା ସମନ୍ୱୟ ଓ ମନିଟରିଂ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ (ଦିଶା) ଶ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ମାନ୍ୟବର ସାଂସଦ, ଉତ୍କଳ ଶ୍ରୀ ଅଭିମନ୍ୟୁ ସେଠୀ, ଶାସକ ଦଳର ଉପମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ତଥା ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ରେମୁଣା ଶ୍ରୀ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ସିମ୍ଲିଆ ଶ୍ରୀ ପଦ୍ମଲୋଚନ ପଣ୍ଡା, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର ଶ୍ରୀ ମାନସ କୁମାର ଦତ୍ତ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ନାଳଗିରି ଶ୍ରୀ ସତ୍ୟଜିତ ଶତ୍ଟୁଆ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ ବସନ୍ତ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁବାସିନୀ ଜେନା, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ ସୋରକ ପ୍ରତିନିଧି, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ ଭୋଗରାଜ ପ୍ରତିନିଧି, ମାନ୍ୟବର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଶ୍ରୀ ନାରାୟଣ ପ୍ରଧାନ, ପୌରପାଳିକା ଓ ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ/ଅଧ୍ୟକ୍ଷା, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ/ଅଧ୍ୟକ୍ଷା, ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ମହର ବିକାଶ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ପ୍ରତ୍ୟେକ୍ଷ ଅରବିନ୍ଦ ରାଜକେଶିକେ ଓ ଜିଲ୍ଲା

ପରିଷଦର ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ନାୟକ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଜିଲ୍ଲାର ଗ୍ରାମୀଣ ବିକାଶ ପାଇଁ ଆସୁଥିବା ଅନୁଦାନର ଉଚିତ ବିନିଯୋଗ ଏବଂ ଯୋଜନାର ସଫଳ ରୂପାୟନ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ବୈଠକ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଶ୍ରୀ ନାୟକ ପୂର୍ବ ଦିଶା ବୈଠକରେ ନିଆଯାଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତିଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟ ବିପୋର୍ଟ ପାଠ କରିଥିଲେ ଓ ଏହା ପରେ ଦିଶା କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ବୈଠକର କାର୍ଯ୍ୟପତ୍ର ଅନୁଯାୟୀ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ପର୍କରେ ସମୀକ୍ଷା କରିବା ସହିତ ଉପସ୍ଥିତ ବିଭିନ୍ନ ଲାଭନ ଉପାଦାନରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ଦୁର୍ଝିଥିଲେ ଓ ସହା କାର୍ଯ୍ୟପତ୍ର ଅନୁଯାୟୀ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଗୁଡ଼ିକ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହିତ ଉପସ୍ଥିତ ସଦସ୍ୟ/ସଦସ୍ୟାମାନଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଉତ୍ତର ଦେଲେ । ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଜିଲ୍ଲା ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହିତ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କରାଯାଉଥିବା ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ସର୍ବେକ୍ଷଣ



ଓ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ନମୁନା ସଂଗୃହଣ କରି ଶେଷରେ ବିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସେହି ଭଳି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲର ଗ୍ରାମୀଣ ସଡ଼ିଂଗ ଯୋଜନାରେ ଜିଲ୍ଲାର ଯେଉଁ ସବୁ ରାଷ୍ଟ୍ରା ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ସରିଛି ତାହା ଉପରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଠାରୁ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହିତ ଯେଉଁ ସବୁ ରାଷ୍ଟ୍ରା ନିର୍ମାଣ କାମ ଚାଲିଛି ତାହା ନିର୍ଧାରିତ ସମୟରେ ସାରିବା ପାଇଁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ଓ 'କଳ କାବନ ମିଶନ' ଜିଲ୍ଲାର ୧୨ ଗୋଟି ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ୨୬୬୩ଟି ଗ୍ରାମରେ ସିଡି ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ଓ ପରିମଳ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ଓ ଜିଲ୍ଲାର ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ ତାତ୍ତ୍ୱିକ ଯୋଗାଣ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ସୂଚନା

ଦେଇଥିଲେ । ସେହି ଭଳି କାତୀୟ ରାଜପଥ ପ୍ରାଧିକରଣ ଅନ୍ତର୍ଗତ କାତୀୟ ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣର ଅଗ୍ରଗତି ଓ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ, ଶିକ୍ଷା ଯୋଜନା, ଚାନ୍ଦିକା ଚଳାଣି ବିକାଶ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ବନ୍ଦନ, ଓଏଲ୍ ଫୁଲଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା, ପ୍ରାଣୀଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେଶବାସୀ କୃତ୍ରିମ ପ୍ରଜନନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଶିବିର, ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ବିଭାଗ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପିଏସ ପୋଷଣ ଯୋଜନା, ପ୍ରଧାନ ମନ୍ତ୍ରୀ ମାତୃ ବନ୍ଦନା ଯୋଜନା ଇତ୍ୟାଦି ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଠାରୁ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହିତ ନିର୍ଧାରିତ ଲକ୍ଷ ପୂରଣ ଉପରେ ମଞ୍ଜାପାନ ଅର୍ଥ ଥିବାମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱାପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଥିଲେ ଓ ଏଥି ସହିତ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମସ୍ତ ସାମାଜିକ ସମସ୍ତ

ଉତ୍କଳ କେଶରୀ - ହରେକୃଷ୍ଣ...

(ପୃଷ୍ଠା-୪ର ଅବଶିଷ୍ଟ) ୧୯୬୭ ମସିହାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଲାଲ ବାହାଦୁର ଶାସତ୍ରୀଙ୍କ ଅକାଳ ବିଯୋଗ ଘଟିଥିଲା । ଇତିହାସିକଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କରିବାରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ମହତାବ । ଏହାର ଏଗାର ବର୍ଷ ପରେ ୧୯୭୫ ମସିହା ଜୁନ ମାସ ୨୫ ତାରିଖରେ ଇତିହାସିକ ଦେଶରେ ଜରୁରୀ ପରିସ୍ଥିତି ଜାରି କରି ମହତାବଙ୍କ ସହିତ ବହୁ ଜାତୀୟ ନେତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ । ଏହି ଜରୁରୀ ପରିସ୍ଥିତିରେ କେଳ କାବନରେ 'ତୃତୀୟ ପର୍ବ' ନାମରେ ଏକ ଉପନ୍ୟାସ ବହି ଲେଖିଥିଲେ ।

ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ୧୯୪୭ ଅଗଷ୍ଟ ୮ ରେ କଟକରୁ ଦୈନିକ 'ପ୍ରକାଶ'ର ପୁନଃ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ପ୍ରକାଶରେ 'ଗାଁ ମଜଲିସ' ଶୀର୍ଷକ ଷ୍ଟମ୍ପ ମାଧ୍ୟମରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଅସୁବିଧା ସଂପର୍କରେ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିଲେ । ସେ 'ଝଙ୍କାର', 'ମାନବକାର', 'ହାରାଶଞ୍ଜ' ଓ 'ଇଣ୍ଡିଆ ଟାଲମା' ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ସେ 'ବିଷୁବ ମିଳନ'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଗାଁ ମଜଲିସ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ଲାଭ କରିଥିଲେ । ସେ ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ, ସଂଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ଓ ଲଳିତ କଳା ଏକାଡେମୀର ମଧ୍ୟ ସଭାପତି ଥିଲେ । ତାଙ୍କ ରଚିତ 'ପୁଣ୍ୟାତ୍ମା ଗୋପବନ୍ଧୁ', 'ଚକ୍ରାଭାର', 'ପଲ୍ୟାସ ଅବସାନ', 'ସ୍ୱରାଜ୍ୟ ସାଧନ', 'ସାଧନା ପଥେ' ଓ 'ପ୍ରତିଭା', 'ଗାଉର', 'ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ', 'ଗାଁ ମାଟି', 'ଗାଁ ଗାଉର', 'ଅସ୍ୟାପାର', 'ପ୍ରିତମ୍ ମୁରମେଶ ଅପ୍ ଓଡ଼ିଶା ଓ ହୃଦୟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ' ମାନ୍ୟ କର୍ତ୍ତା ।

ମହତାବ ମନ୍ଦିରରେ ହରିଜନମାନଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ କରାଇବା ଓ ବଳି ପ୍ରଥା ଉଠେଇବାର ଉଦ୍ୟମ ଯୋଗୁ ପ୍ରସଂସାର ପାତ୍ର । ତାଙ୍କର ପତ୍ନୀ, ବୃକ୍ଷ ବିଚାର ଯୋଗୁ ଆତ୍ମ, ସୌର ଓ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ତାଙ୍କୁ ଡକ୍ଟରେଟ୍ ଉପାଧି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

୧୯୮୭ ମସିହା ଜାନୁଆରୀ ୨ ତାରିଖରେ ୮୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଉତ୍କଳ କେଶରୀ ଡକ୍ଟର ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବଙ୍କ କର୍ମମୟ ଜୀବନର ଅବସାନ ଘଟିଲା । ସବୁଆଡ଼େ ଦୁଃଖର ଛାୟା "ଉତ୍କଳ କେଶରୀ" ଆଉ ନାହାନ୍ତି । ସେ କେବଳ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମର ସାଥୀ ଭାବରେ ନୁହେଁ ଓଡ଼ିଶା ନବଯୁଗର ପ୍ରବର୍ତ୍ତକ କି ଓଡ଼ିଶାର ଭାଷ୍ଟ୍ର ଭାବରେ ନୁହେଁ, ବରଂ ଲୋକ ଶାସନର ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଅପରାଜୟ ନେତା ଭାବରେ ଯୁଗ ଯୁଗ ଧରି ଜନମାନସରେ ବସ୍ତୁ ରହିବେ ।

ପାରାଦ୍ୱୀପଗଡ, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର
ମୋ.ନଂ.-୯୯୩୭୬୯୯୪୭୫

ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍କାର ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ....

ମହାରାଷ୍ଟ୍ର-ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ...

ତାଣ୍ୟ ଷ୍ଟାଡେଟିକ୍ ଏକକ୍ରିଟି ଯୋଜନାରେ କୁହାଯାଇଛି ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମହାଯୁଗ ସରକାରକୁ ଫେରିବ । ଭାଜପା ସହଯୋଗୀ ଦଳ ୧୫୨ ରୁ ୧୬୦ ଆସନ ପାଇବେ । କଂଗ୍ରେସ ମିଳିତ ଉଦ୍ଧିଆ ମେଝ ୧୩୦ ରୁ ୧୩୮ ଆସନ ପାଇବ । ସେହିପରି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ଏନଡିଏ ଆଗୁଆ ରହିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଏକକ୍ରିଟି ଯୋଜନାରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ମାଡିକ୍ ଏକକ୍ରିଟି ଯୋଜନାରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ଭାଜପା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଏନଡିଏକୁ ୪୨୭ ୪୬୭ ଆସନ ମିଳିବ । ସେହିପରି ଉଦ୍ଧିଆ ମେଝକୁ ୨୫୭ ୩୦ ଆସନ ମିଳିବ । ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦଳ ୧୭୪ ୪୮୮ ମଧ୍ୟରେ ଆସନ ପାଇବେ ବୋଲି ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ପୁନରାୟୋଗ୍ୟ, ଆସନା ୨୩ ତାରିଖରେ ଭୋଟ ଗଣତି ସହ ଫଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

ବିଧାୟକଙ୍କୁ ପିଟି ...

ତାଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଆଡ଼କୁ ମାଡ଼ି ଆସିଥିଲେ । ସେମାନେ ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀ ସାହୁଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଳକ କରିବା ସହିତ ତାଙ୍କୁ ଧକ୍କା ମାରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ପୁନା ଦେବ ଛିଆର ନେଇ ଯାଉଥିଲେ । ତାଙ୍କ କାରକ୍ଷ୍ମ ଲୁହା ଚର୍ଚ୍ଚ ଓ ଠେଙ୍ଗାରେ ପିଟିଥିଲେ । ଫଳରେ ତାଙ୍କ କାରର କାଟ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଛି । ଗଲା ବେଳେ ସେମାନେ ବର୍ଦ୍ଧି ଭାଇ ଜିୟାବାନ ନାରା ପକାଇଥିଲେ । ଏମିତିକି ବିଜେପି ନେତା ଯାକପୁରକୁ ଆସିଲେ ମାଡ଼ି ଖାଇବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, କିଛି ଲୋକ ରାଷ୍ଟ୍ରାଭୋକ କରିଥିଲେ । ରାଷ୍ଟ୍ରା ବନ୍ଦ ଥିବାରୁ ମୋ ଗାଡ଼ି ସେଠାରେ ଅଟକି ଥିଲା । ରାଷ୍ଟ୍ରା ବନ୍ଦ ଥିବାରୁ ମୋ ଗାଡ଼ି ସେଠାରେ ଅଟକି ଥିଲା । ସେମାନେ ମୋ ଗାଡ଼ିକୁ ଚର୍ଚ୍ଚ ? ଓ ଠେଙ୍ଗାରେ ପିଟିଥିଲେ । ଗାଡ଼ିରେ ମୋତେ ଦେଖୁ ମୋ ଆଡ଼କୁ ମାଡ଼ି ଆସିଥିଲେ । ମୋତେ ପିଟି, ମୋ ଦେବ ଛିଡ଼ା ନେଇଥିଲେ । ବର୍ଦ୍ଧି ଭାଇ ଜିୟାବାଦ କହି ମୋତେ ସେମାନେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ତୁରନ୍ତ ଏଠୁ ପଳା, ନହେଲେ ମାରିଦେବୁ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣା ପରେ ସେଠାରେ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ବିଜେପି କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକମାନେ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ବିଧାୟକଙ୍କ ଗାଡ଼ିକୁ ଘେରି ରହିଛନ୍ତି । ପୁଲିସ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛି । ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ପୁଲିସ୍ ମାଟି ଚିମ୍ପ ଗଠନ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ବିଧାୟକ ହିମାଂଶୁ ସାହୁ ରାଷ୍ଟ୍ରାରେ ଅଟକି ରହିଛନ୍ତି । ସେ ଘଟଣାସ୍ଥଳ ଛାଡ଼ି ନାହାନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରି ତାଙ୍କ ଉପରକୁ ଆକ୍ରମଣ ହେଲା ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ସହିତ ଆକ୍ରମଣକାରୀମାନଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଗିରଫ କରିବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଆକ୍ରମଣକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ ନ କରାଯିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରା ସେମାନେ ହଟିବେ ନାହିଁ କହିଛନ୍ତି ବିଜେପି କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକ । ଯାକପୁର ଚାନ୍ଦି ଆନ ଆଗରେ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖାଦେଇଛି । ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ପ୍ରତିବାଦ କରୁଛନ୍ତି । ପ୍ରଶ୍ନବଳ ଭାଇ ଲଳ ଆନରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି । ଲଳ ତାଙ୍କୁ ଫୋନ୍ କରିଥିଲେ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ଧର୍ମଶାଳା ବିଧାୟକ ହିମାଂଶୁ ସାହୁ ।

୨୫ ଲକ୍ଷର ...

ଆଗରୁ ଛକି ବସିଥିବା ୬ ଜଣ ଦୁର୍ଗତ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଟକାଇଥିଲେ । ସେମାନେ ବହୁଳ ଏବଂ ଭୁକାଳି ଦେଖାଇ ବାପପୁଅଙ୍କୁ ଭୟଭୀତ କରି ଅଳଙ୍କାର ଭର୍ତ୍ତି ଛଦ୍ମାଳ ନେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ପ୍ରଥମେ ବାପପୁଅ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିବା ବେଳେ ସେମାନେ ଉତ୍ତେଜିତ ହୋଇ ପିଟିବା ସହ ଅଳଙ୍କାର ଭର୍ତ୍ତି ବ୍ୟାଗ୍ ଲୁଚି ନେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ଦୁଇଟି ବାଇକ୍ ଯୋଗେ କରଖିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରାରେ ଫେରାର ଯାଇଥିଲେ । ପରେ ହିରଣ୍ୟମୟୀ ଛକକୁ ଯାଇ ଲୋକଙ୍କୁ ଲୁଚେ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । କିଛି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଲୁଚେରାକ ପିଛା କରିଥିଲେ ପୁଣି ତାଙ୍କର ଚେର ପାଇନଥିଲେ । ଖବର ପାଇ ପୁଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଘଟଣାର ସାକ୍ଷୀ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଚେବେ ଲୁଚେରାକ ସନ୍ଧାନ ମିଳି ପାରି ନ ଥିବା ଜଣାଯାଇଛି ।

'ଦାନା' କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ ...

ସେମାନେ ୨୫ରେ ଉତ୍କଳ, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଯାଇ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ ଓ ସ୍ଥିତି ପରଖିବେ । ୨୬ତାରିଖରେ ଲୋକସେବା ଭବନରେ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଓ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ । ରାଜ୍ୟ ସରକାର କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ ବିପୋର୍ଟ ଦେବେ । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚିମ୍ପ ଗଢ଼ବେଳେ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନେ ରହିବାକୁ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚିମ୍ପ ଫେରିଯିବା ପୂର୍ବରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କୁ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚିମ୍ପ ବିପୋର୍ଟ ଆଧାରରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହାୟତା ରାଶି ଆସିବ ।

ଫେବୃଆରୀ ୧୮ରୁ ...

ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୧ରେ କଂପ୍ୟୁଟର ସାନ୍ଦ୍ର, ବାୟୋଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଓ ଉଲ୍ଲେଖନିକ୍ ଏବଂ ୨୬ ତାରିଖରେ ବାୟୋଲୋଜି (ଉଦ୍ଭିଦ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରାଣୀ ବିଜ୍ଞାନ) ପରୀକ୍ଷା ଅଛି । ୨୬ ତାରିଖରେ ସକାଳ ୧୦ଟାରୁ ସାଢ଼େ ୧୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଦ୍ଭିଦ ବିଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା ଥିବା ବେଳେ ୧୧ଟା ୫୦ରୁ ୧୨ଟା ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାଣୀ ବିଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ । ୨୫ ତାରିଖରେ କଳା ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ପିଲାଙ୍କର ଇଂରାଜୀ ପରୀକ୍ଷା ହେବ । ମାର୍ଚ୍ଚ ୪ରେ କଳା ପିଲାଙ୍କର ଉଚ୍ଚିତ୍ର ଥିବା ବେଳେ ବାଣିଜ୍ୟ ପିଲାଙ୍କର ବିଜ୍ଞାନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ପରୀକ୍ଷା ହେବ । ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ ତାରିଖରେ କଳା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କର ରାଜନୀତି ବିଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା ଥିବା ବେଳେ ବାଣିଜ୍ୟ ପିଲାଙ୍କର ବିଜ୍ଞାନ ସ୍ୱାଧିପତ୍ତି ଓ ଷ୍ଟାଡ଼ିଂ ପରୀକ୍ଷା ହେବ । ୧୦ ତାରିଖରେ କଳା ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ପିଲାଙ୍କ ଅଲ୍ ଅଦର ଏମଆଇଏଲ୍ (ହିନ୍ଦୀ, ବେଙ୍ଗାଳୀ, ତେଲୁଗୁ, ଉର୍ଦ୍ଦୁ, ସଂସ୍କୃତ ବା ଅଲ୍ଟରନେଟିଭ୍ ଇଂରାଜୀ) ପରୀକ୍ଷା ହେବ । ୧୭ ତାରିଖରେ କଳା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କର ଗଣିତ ପରୀକ୍ଷା ଥିବା ବେଳେ ୧୯ ତାରିଖରେ ଭୂଗୋଳ, ୨୦ରେ ଅର୍ଥନୀତି, ୨୨ରେ ସାଜକୋଲୋଜି ଓ ଏକ୍ସକେସନ ପରୀକ୍ଷା ଅଛି । ୨୪ ତାରିଖରେ କଳା ପିଲାଙ୍କର ଷ୍ଟାଡ଼ିଂ, ଆନସ୍ତ୍ରୋପୋଲୋଜି, ସୋସିଓଲୋଜି ଓ ୨୭ରେ ଲଳିତ ପରୀକ୍ଷା ଅଛି । ସାମ୍ବଲ ପୋଡ଼ାଲୁ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ଚଳିତ ବର୍ଷ ଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ପରୀକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ୩ ଲକ୍ଷ ୬୪ ହଜାର ୫୨୭ ଜଣ ଉତ୍ତ୍ରେଲୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କଳାର ୨ ଲକ୍ଷ ୨୯ ହଜାର ୬୦୪ ଜଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବାଣିଜ୍ୟର ୨୩ ହଜାର ୫୨୦, ବିଜ୍ଞାନର ୧ ଲକ୍ଷ ୬୫ହଜାର ୩୨୫ ଓ ଧର୍ମାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷାର ୫୦୩୮ ଜଣ ଅଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ୨୭ ହଜାର ୨୮୨ ଜଣ ଏକ୍ସ-ରେଗୁଲାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି ।

ଖୋଲିଲା ଧାନ ମଣ୍ଡି...

କିଣା ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଆମ ସରକାର ଦେଇଥିବା କଥା ରଖିଲା । ସାମାନ୍ୟ କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ସାମାନ୍ୟ ସିପିଟି ଲଗାଯାଇଛି । ପାଟ୍ରେଲିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ବାହାର ରାଜ୍ୟର ଧାନ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ପଶିବନି । ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଦଳାୟାକ କହିଛନ୍ତି, ମଣ୍ଡିରେ ତାଣ୍ୟ ପାଇଁ ଖାଇବା, ଶୈତାକଳ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ପଲିଥିନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବି କରାଯାଇଛି । ବାହାର ରାଜ୍ୟର ଧାନ କିପରି ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବେଶ ନ କରିବ ତାହାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେପି କର୍ମୀ ବି ସଜାଗ ଅଛନ୍ତି । ଧାନର ଯେପରି କଳା ବଜାର ନ ହେବ କି ଦୋରା କାରବାର ନ ହେବ ତା' ଉପରେ ତାଣ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟି ରଖାଯାଇଛି । ଚେବେ ଏଥର ଯେପରି ଧାନର କଳାବଜାର ନ ହୁଏ ତା' ଉପରେ କଡ଼ା ନଜର ରଖାଯାଇଛି । ଧାନ କିଣାରୁ ବିକ୍ରି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଣ୍ଡିରେ ଅର୍ଥସର ଜରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ରାଜସ୍ୱ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ । ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଧରୁ ଖଟି ମଣ୍ଡିକୁ ନେଇ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ନିୟୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି ଓ ଦଳାଳମାନେ ଯେପରି ମଣ୍ଡିକୁ ନ ଆସିବେ ସେଥିପାଇଁ ପାଟ୍ରେଲିଂ କରାଯିବ । ୮୦୦ ଟଙ୍କା ସବସିଡି ପାଇବା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ରାଜସ୍ୱ ମନ୍ତ୍ରୀ ।

ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଭୟରେ ଭାରତର...

ଏଥି ସହିତ ଚୀନ୍ ବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଭାରତ ଦ୍ୱାରା ଅଧିକ ଭିସା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଆଗି କହିଛନ୍ତି, ଆମେରିକାର ନୂତନ ପ୍ରଶାସନ ଉପାଦାନକୁ ଚୀନ୍ ଠାରୁ ଦୂରରେ ନେଇ ଆମେରିକାରେ ତାଙ୍କିର ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛି । କିଛି ଗଣମାଧ୍ୟମ ବିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ଆମେରିକାର କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ଚୀନ୍ ସହିତ ବାଣିଜ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ କଟାକଟି କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛି । ପ୍ରାୟ ୨୫ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣା ଶିକ୍ଷିତ ବାଣିଜ୍ୟକୁ ଆମେରିକା ଚିନ୍ତା କରୁଛି । ଯାହା ଚୀନ୍ର ଦୁର୍ଦ୍ଦ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଛି ଏବଂ ଆମେରିକାର ଅନେକ ଲୋକ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମେରିକାର ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ଏହା ଛାଡ଼ିବ ବୋଲି ବିବେଚନା କରୁଛନ୍ତି । ଆମେରିକା-ଚୀନ୍ ଅର୍ଥନୈତିକ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ସମୀକ୍ଷା ଆୟୋଗ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସକୁ ଦେଇଥିବା ନଥ ପୁଷ୍ଟାର ବାଣିଜ୍ୟ ବିପୋର୍ଟରେ ଚୀନ୍ ସହିତ ସ୍ୱାୟତ୍ତ ସାଧାରଣ ବାଣିଜ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛି । ଫଳରେ ଟ୍ରମ୍ପ ପ୍ରଶାସନ ଅଧୀନରେ ଚୀନ୍ ସହିତ ବାଣିଜ୍ୟ ଯୁଦ୍ଧ ଚାନ୍ଦ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ମତପୋଷଣ କରିଛନ୍ତି ।

ଜିଲ୍ଲା ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘ ବଳାଙ୍ଗୀର

ବଳାଙ୍ଗୀର, ୨୦/୧୧ (ନି.ପ୍ର): ସ୍ଥଳେନପାଳି ସ୍ଥିତ ଶିବ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ସଭାପତି ଡ. ଗୁରୁଶ୍ରୀ ଘାସିରାମ ମିଶ୍ରଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ନୂଆଁଖାଇ ଭେଟ ୨୦୨୪ ପରିବାର ମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିକ୍ରମାନନ୍ଦ ବହିଦାର, ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା ଶ୍ରୀରାମ କରବନ୍ଦନା ଛୁରିଆ ଏବଂ କବିରାଜ ଭୋଇ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାହାଜବାହାଳ ତ୍ରିପାଠୀ କଲେଜ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରି ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ବକ୍ତବ୍ୟରେ ଉଭୟ ବକ୍ତା ପବିତ୍ର ନୂଆଁଖାଇ ଉତ୍ତର ମହର୍ଦ୍ଦ, ପାରମ୍ପରିକ ସଂସ୍କୃତି, ମୈତ୍ରୀ ଓ ଭାଇତାରା ଉପରେ ଚାଂଚଳ୍ୟକର ବୟାନ ଦେଇ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଓ ଶୈଳୀ ଉପରେ ଯତ୍ନବାନ ହୋଇ ସମାଜ ପାଇଁ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ ।

ହୋଇଥିଲା । ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା ଶ୍ରୀ ବହିଦାରଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ପରେ ଶ୍ରୀ ପଞ୍ଚା ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଜଗଦାନନ୍ଦ ଛୁରିଆ ଏବଂ କବିରାଜ ଭୋଇ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାହାଜବାହାଳ ତ୍ରିପାଠୀ କଲେଜ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରି ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ବକ୍ତବ୍ୟରେ ଉଭୟ ବକ୍ତା ପବିତ୍ର ନୂଆଁଖାଇ ଉତ୍ତର ମହର୍ଦ୍ଦ, ପାରମ୍ପରିକ ସଂସ୍କୃତି, ମୈତ୍ରୀ ଓ ଭାଇତାରା ଉପରେ ଚାଂଚଳ୍ୟକର ବୟାନ ଦେଇ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ଜୀବନ ଓ ଶୈଳୀ ଉପରେ ଯତ୍ନବାନ ହୋଇ ସମାଜ ପାଇଁ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ ।

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER,
BETNOTI CANAL DIVISION, LAXMIPOSI,
AT/PO: - LAXMIPOSI, DIST: -MAYURBHANJ.
Email ID-cebcd.laxmiposi@gmail.com
Bid Identification No. 03/ 2024-25 of S.E. Betnoti Canal Division, Laxmiposi

1	Name of Work	Civil construction works
2	Total No of Projects	10 Nos. of individual works
3	Estimated Cost of individual works	Varies from Rs.2,84,450/- to Rs.4,99,187/- (Excluding G.S.T.)
4	Period of Completion	01(One) Calendar Month
5	Bid Identification No	03/ 2024-25 of S.E, Betnoti Canal Division, Laxmiposi
6	Class of Contractor	"D" & "C" or, equivalent Class
7	Date & Time of sale & receipt of bid documents in the O/O S.E. Betnoti Canal Division, Laxmiposi	Dt.22.11.2024 at 10:00 AM to Dt.05.12.2024 up to 5.0P.M.
8	Date of Opening of Bid	Dt.06.12.2024 at 11:30 AM in the O/O S.E. Betnoti Canal Division, Laxmiposi
9	Name & Address of the O.I. T	Superintending Engineer, Betnoti Canal Division, Laxmiposi

Superintending Engineer,
Betnoti Canal Division, Laxmiposi

OIPR: 32272/11/0004/2425

WORKS DEPARTMENT
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER,
BHADRAK (R&B) DIVISION
e-mail: - bhadrakrnbdivision@gmail.com
Government of Odisha "e" Procurement Notice
Bid Identification No. SE (R&B) BDK-35 /2024-25
No. 73871dt 19-11-24

- Nature of work: - Electrical Work
- Number of works: -1(One) No
- Amount put to Tender: . Rs5,81,494/.
- Class of Contractor: HT
- Date & Time of availability of bid document in the portal: - 26.11.2024 at 11.00 AM
- Last Date / Time of receipt of bid in the portal: - 04.12.2024 up to 05.00 PM
- Date of opening of bid: - Dt. 05.12.2024 at 11.30 AM
- Name & address of the Office inviting bid: - Superintending Engineer, Bhadrak (R&B) Division.
- The bidders have to participate in ONLINE bidding only.
- Further details can be seen from the e-procurement portal "http://tendersodisha.gov.in."
- All future corrigendum will be available on ONLINE mode only.

Superintending Engineer,
Bhadrak (R&B) Division

OIPR: 34079/11/0014/2425

